

Urgen los Créditos para Combatir Roya del Café

Los caficultores salvadoreños reciben con interés la recomendación del Instituto Salvadoreño de Investigación del Café de combatir la roya del café, técnica y oportunamente. Pero, para poner en práctica tal recomendación —surgen— se necesita que se pongan a disposición de los caficultores los fondos de la línea especial de créditos que ya existe para esa finalidad, los que deben ser canalizados y entregados en la oportunidad debida, para que se pueda combatir así

la enfermedad de la roya, que amenaza seriamente nuestro principal producto de exportación, según recalcan.

Para combatir con máxima eficiencia la roya del café en nuestro medio, debe apresurarse la tramitación de los créditos de la línea especial que por 25 millones de colones se ha destinado para ese efecto, recomiendo los caficultores. Dicha línea de crédito se ha establecido para fi-

nanciar un rastreo de 166 mil manzanas y mantener en cuarentena 37 mil manzanas más, señalan.

En este sentido, puntualizan, si no se atiende con la celeridad del caso esta urgencia nacional, no solamente se extenderá más dicha enfermedad del café, sino que no podrán atender las futuras cosechas, que necesitan fungicidas, abonos, plaguicidas

—Favor pase a la página 13.



SCOUTS DANDO VIA. — En varias esquinas de San Salvador, los scouts se colocaron desde el martes en la mañana, para organizar el tráfico de vehículos y evitar congestionamientos, asesorados por agentes de la Policía Motorizada que se encontraban alejados, viendo la forma cómo se desenvolvían los menores. Todos los automovilistas atendieron las señales de los scouts.

Intermediarios Afectan a Pequeños Caficultores

De no poder escapar de las "garras" de los intermediarios o "coyotes", se queja la mayoría de los pequeños caficultores del departamento de Cuscatlán, en la zona central del país.

Señalan los caficultores que "ha sido miopia de parte de las autoridades cafeteras del pasado y ahora del Instituto Nacional del Café, INCAFE," no reconocer la importancia de Cuscatlán como de-

partamento productor de café y quizá por eso no han instalado allí una agencia para recibir el grano.

Eso hace, afirman, que todos los pequeños caficultores de esa zona "vayan a morir" a donde los intermediarios que pagan el café a como ellos quieren, pues a los productores les es problemático trasladar el producto hasta los recipientes de Acahuapa, en San Vicente o Acelhuate,

en San Salvador, que son los dos más cercanos.

Otro de los problemas que afrontan con los intermediarios es que alteran las medidas a su antojo.

Los "coyotes" compran el quintal de café a los productores a 75 u 80 colones y ellos lo venden al INCAFE a 130 (ciento treinta colones), lo que representa una ganancia de más de cincuenta colones por quintal, lo que da una idea del negocio que esta gente está haciendo a costa del trabajo de los pequeños productores, a quienes además tratan como ellos quieren.

Ya es tiempo, afirman, que las autoridades cafeteras hagan algo por los pequeños productores y los incentiven para conservar los niveles de producción o aumentarlos para robustecer la economía salvadoreña, en vez de ver la caficultura con cierta indiferencia tal como ha ocu-

—Favor pase a la página 11.

Interés de Católicos por 3 Milagros en Suchitoto

De Suchitoto se informó ayer que desde el domingo han comenzado a verse concurridísimas las calles por la gran afluencia de católicos de todas partes de la República, que llegan atraídos por los tres milagros que se conocen en la Iglesia "Santa Lucía" y los cuales publicó EL DIARIO DE HOY el sábado 27 con sus respectivas fotografías.

Suchitoto ha recobrado mayor actividad comercial debido a la construcción del Lago de Suchitlán, el cual ha sido poblado de numerosas variedades de peces, los cuales hoy son fuente de trabajo de varios

centenares de campesinos que han dejado el machete con el cual se ganaban antes la vida, por la red y el harpón.

Sin embargo -dicen vecinos de aquella ciudad- Suchitoto ha perdido mucho de su colorido anterior, debido a alguna propaganda negativa que le hicieron en los medios publicitarios, al señalar la ciudad como fuente de subversión.

Al respecto, los informantes dicen que Suchitoto es una ciudad como todas, en donde la subversión no ha pasado inadvertida. Pero eso no quiere

—Favor pase a la página 13.

Aumentan Personal de la Policía de Aduanas

Ha sido aumentado el personal de la Policía de Aduanas para habilitar los nuevos puestos y resguardos que han sido creados a lo largo de la frontera con Honduras, se dijo ayer en ese cuerpo de protección fiscal.

Como se ha informado, al reanudarse las relaciones con Honduras han sido habilitados nuevos puestos fronterizos, lo que desde luego ha dado lugar al aumento del personal.

Ayer, el Director del cuerpo, teniente Manuel Fidecino Vásquez, con la cooperación de los oficiales a su servicio, seleccionó al personal que apartir del uno de enero pasará a formar los

nuevos contingentes.

El teniente Vásquez dijo que el Ministerio de Hacienda, considerando las necesidades del servicio, autorizó las nuevas plazas, con lo cual habrá mejor protección al fisco. La Policía de Aduanas ha venido trabajando en su función específica, como es la de ser garante fiscal, no tiene otra cosa más que luchar contra el contrabando, dijo el director.

Se indicó además que la selección de los aspirantes se hace entre los solicitantes que llenan los requisitos indispensables, uno de ellos el haber prestado servicio militar y haber cursado por lo menos el Plan Básico o el Sexto Grado.

Cena de Fin de Año Para Socorristas

AHUACHAPAN.— Las Damas Grises de la Cruz Roja de Ahuachapán, ofrecieron a los socorristas de esta ciudad, una cena de fin de año, en reconocimiento al esfuerzo humanitario que hacen en bien de la comunidad.

La actividad tuvo lugar en el local de la Cruz Roja ahuachapaneca, y asistieron más de setenta socorristas, así como unas veintidós señoras integrantes de las Damas Grises, y quienes se sintieron satisfechas también de la labor cumplida.

Manifestaron que el colaborar con la comunidad, a través de Cruz Roja, es una de las satisfacciones más grandes que pueda tener el ser humano y, al mismo tiempo manifiestan que tratarán la manera de que más jóvenes integren esta humanitaria labor beneficiosa para la comunidad.

No Circularemos el Viernes

Debido a las merecidas vacaciones de nuestro personal de administración, talleres y redacción, el jueves 1 de Enero, no circularemos mañana viernes 2.

Es un breve parentésis, en el cual renovamos las energías para proseguir el viernes mismo con nuestro bregar por recoger y trasladar las noticias, veraces y amplias, para información de nuestros miles de lectores, y hacerlas llegar a sus hogares el sábado 3.

Al cerrar por hoy las puertas del tiempo al año 1980, que pasa a formar fila en la inmensidad del recuerdo, hacemos votos por que los anhelos de paz, de progreso y fraternidad, se vuelvan realidad hermosa, incomparable y concreta en el nuevo año, que se iniciará pleno de deseos después que el reloj marque las doce de la noche el 31, trayendo con el sonar de sirenas y estruendo de petardos, el cantar de un nuevo himno de trabajo y armonía, que se entrelaza con la oración del pueblo entero, por que sean 365 días de realizaciones positivas.

Fauna y Flora Atracción de Parque en Cerro Verde

La fauna y la flora, propios del país, son el punto de atracción en el Parque Nacional Cerro Verde.

De acuerdo a datos proporcionados por el Departamento de Medios de Comunicación del Instituto Salvadoreño de Turismo, en un área de 52 manzanas de bosque, los visitantes a ese bello lugar pueden observar las distintas especies aladas que allí habitan, destacándose los colibríes.

Indican los informantes que el número de aves tiende a aumentar en vista

de que han encontrado protección en el bosque. Además de los pájaros hay otro tipo de animales silvestres como ardillas, zorros, venado de cola blanca, puerco espin, tatusas, etc.

Estiman los entendidos que en el Parque Nacional Cerro Verde hay más de cien especies de aves, la mayor parte son migratorias que llegan durante esta temporada y permanecen hasta por el mes de mayo, luego continúan su

—Favor pase a la página 11.

Fracaso Ingreso Masivo en Centros Educativos

"La experiencia del año 1980 ha determinado el fracaso del llamado ingreso masivo en los centros educativos oficiales de segunda enseñanza. Las autoridades no deben incurrir en el mismo error en 1981", dijo ayer en EL DIARIO DE HOY el Lic. Sebastián Peña, al referirse a los problemas educativos del país.

Hizo la observación el Lic. Peña que las autoridades de Educación, "por complacencia o alcahuetería", aceptaron las presiones de los grupos de izquierda y realizaron lo que se llamó "ingreso masivo". "Ahora resulta, dice, que el Ministerio de Educación tuvo que pagar miles de colones por hora clase a los maestros nom-

brados que cobraron sin dar clase, por una parte, y por otra, hubo centros educativos en donde el porcentaje de alumnos que terminaron el año fue mínimo, con relación al ingreso al principio. Cita como ejemplo el Lic. Peña el de Suchitoto en donde de trescientos alumnos, únicamente terminaron el año quince, y eran de primero y tercer cursos. De segundo curso no hubo ninguno. Otro ejemplo fue, dijo, el de Ciudad Arce donde de seiscientos alumnos sólo terminaron el año setenta y cinco.

Falta por ver cómo reaccionan las autoridades de Educación ante las presiones este año, dijo el Lic. Peña, para que no se incurra en el mismo error.



CAMION INCENDIADO. — Frente al Cine Renovación, en la Colonia Santa Lucía, Ilopango, fue incendiado un camión repartidor de cerveza. Los terroristas todos menores de edad y entre ellos una joven que daba las órdenes según los informes, arrojaron al suelo las bebidas, destruyendo cajas y envases y luego hicieron estallar una bomba en el motor del vehículo el cual se incendió.